

# 扶贫路上的生命壮歌

本报记者 黄俊毅



日前,安徽亳州市谯城区牛集镇镇扶贫干部将成彬(左三)正在指导群众种植大棚蘑菇。谯城区为牛集镇蒋楼民族村建造了10个标准食用菌大棚,年经济收入可达30多万元,使蒋楼民族村建档立卡贫困户直接受益。

刘勤利摄

聂帅、梁恩宇,22岁,四川雷波县城建局技术员,响应脱贫攻坚号召,放弃城市高薪工作回到贫困地区,在指导贫困户异地搬迁工作中,不幸因车祸离世。

……  
2013年以来,全国有512名同志在脱贫攻坚战场献出了宝贵生命。他们用自己的生命,谱写了一曲曲脱贫攻坚壮歌。

今年春节前,黄星被抽调到陕西榆林参加交叉考评检查,腊月二十三才回到十堰。因扶贫工作太忙,他拖着感冒延不愈的疲弱身体,从正月初五起连续加班。生命终点前一天的2月26日,黄星在丹江口市走村串户检查扶贫工作,赶回家中已深夜24时。次日,他仍早早赶到办公室,晚上继续加班,23时胸口疼痛,不久心脏停跳,永远地抛下了80岁的老母和还在上学的女儿。

也许有人说,扶贫干部何必那么拼?不拼不行啊!就拿精准识别工作来说吧,为基本摸清我国贫困人口分布、致贫原因、脱贫需求等信息,建立起全国统一的扶贫开发信息系统,2014年全国组织了80多万人进村入户,共识别出128万个贫困村、2948万贫困户、8962万贫困人口。为确保信息精准,2017年各地又对脱贫真实性开展自查自纠,245万标注贫困人口重新回退为贫困人口。建档立卡使我国贫困数据第一次实现了到村、到户、到人,为中央制定精准扶贫政策措施、实行最严格考核制度和保证脱贫质量打下了基础。

再如精准帮扶,为确保精准帮扶到村到

人,全国累计派出43.5万名优秀干部到贫困村和基层党组织薄弱涣散村担任第一书记,派出277.8万名干部驻村帮扶。第一书记和驻村干部积极帮助群众出主意干实事,推动扶贫政策措施落地落实,打通了精准扶贫“最后一公里”,努力推进特色产业脱贫、劳务输出脱贫、易地搬迁脱贫、教育脱贫、积极探索生态保护扶贫、乡村旅游扶贫、光伏扶贫、电商扶贫等精准扶贫新路径。

容易脱贫的早已脱贫,剩下的全是“硬骨头”,减贫难度极大,不拼能行吗!

国务院扶贫办数据显示,随着脱贫攻坚战的深入,需要啃的骨头越来越硬,工作的难度和强度日益增加,献出宝贵生命的扶贫干部呈逐年增加趋势。这些为脱贫攻坚献出宝贵生命的干部,从年度分布看,2013年为20名,占4%;2014年为18名,占3.5%;2015年为36名,占7%;2016年为120名,占23.4%;2017年为297名,占58%。

2018年1月份,为脱贫攻坚献出宝贵生命的干部就达21人,比2013年全年都多。令人欣慰的是,经过广大扶贫工作者的不懈努力,我国扶贫工作开创了新局面,脱贫攻坚取得了决定性进展:过去5年间,全国减贫6800万人,年均减贫1300万人以上,前所未有。28个贫困县率先脱贫摘帽,第一次实现贫困县总量减少。通过脱贫攻坚大量投入,贫困地区基础设施和公共服务建设步伐加快,生产生活条件明显改善,培育壮大村级集体经济,积累了发展后劲,增强了贫困人口脱贫致富的内生动力和上升空间。

脱贫攻坚不仅创造了我国扶贫史上的最好成绩,而且为实施乡村振兴战略奠定了良好基础,为全球减贫事业贡献了中国智慧和中国方案!

最近,某互联网巨头借壳回归A股,股价出现较大波动,引发某些投资者担忧。创始人也表示,股价这么高,如同让公司在火上烤。

对于A股拥抱“新经济”,市场报以热烈掌声。这是资本市场落实金融回归本源,服务实体经济的又一重大进展。过去,一些主体在中国的新经济企业赴境外上市,境内投资者错过了分享这些“超级牛股”的机遇。这种遗憾不能再发生了。如今,我国有更多基于互联网、大数据、人工智能的新兴“独角兽”企业,吸引他们选择境内上市,会让境内投资者有更多的投资机会、更多的优质资产和财富增值选择。

不过,市场支持独角兽上市,步子既要走快也需要走稳。此次该互联网公司借壳上市后的一些现象值得反思。分析认为,原壳公司动态市盈率高达60多倍,是典型的“绩差股”,通过重组,注入优质资产,置换了劣质资产,好比往高空架了个梯子,把原本难以维系摇摇欲坠的资产安全接了下来,化解了绩差股的市场风险,实现了对投资者的丰厚回馈。但是,上市伊始,其估值又冲到100多倍,不禁让一些投资者担忧。

应该说,出现这种现象,原因在于A股市场历来有“炒新、炒小、炒重组”的痼疾。一次成功的重组,往往对应N个涨停板,透支了股价,造成之后的漫长阴跌。

冰冻三尺,非一日之寒。消除这一痼疾要从改革市场监管入手。对此,市场希望监管层加强交易所一线监管,打击游资恶意炒作坑害股民。同时,投资者也需要理性投资。巴菲特说过,好公司也要在低估值时买入,也许股价40元时是有效资产,但到60元,或许就是“有毒”资产。广大中小投资者应该远离短期炒作的不良投资文化,别在盲目追逐热点中踩坑。

伴随中国经济的腾飞,中国特色社会主义进入新时代,资本市场稳健发展的机遇比任何时候都强。A股加大支持“四新”企业力度,是服务国家战略和建设现代化经济体系的使命所在,将有力支撑中国经济高质量发展,也将给投资者带来红利。与此同时,还需建好制度的基础设施,把资本市场服务实体经济的“道路”修得更好,但不鼓励每辆“车”都跑到二百公里的时速。

祝惠春

## 鲲龙AG600下半年将水上首飞

中国航空工业标志性成就将在第12届珠海航展上集中展示

本报讯 记者刘瑾报道:中国航空工业集团有限公司(以下简称“中国航空工业”)3月11日宣布,我国自主研制的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机鲲龙AG600将于今年下半年水上首飞,研制工作将迎

来又一重大里程碑。航空工业同时还宣布,将在2018年11月6日至11日举行的第12届中国航空航天博览会珠海航展上,集中展示改革开放40年特别是党的十八大以来中国航空

## 经济日报社领取新闻记者证人员公示名单

根据国家新闻出版广电总局《关于开展新闻记者证2017年度核验工作的通知》(新广出办发[2017]82号)的相关要求,经济日报社已完成新闻记者证年度核验清查工作,现将领取新闻记者证人员名单公示如下(以姓氏笔画为序):

丁士	丁鑫	于泳	万政	马玉宏	马呈忠	马春阳	马洪超
王伟	王志远	王玥	王咏倩	王金虎	王宝会	王宝锯	王荆阳
王轶辰	王俊鹏	王胜强	王晋	王涛	王彬	王琳	王新伟
王薇薇	王霖	牛瑾	文晶	亢舒	艾芳	石晶	田原
田晓军	冉瑞成	付越	代明	代玲	白云飞	白海星	冯其予
冯是虎	吉亚娇	吉蕾蕾	吕立勤	朱文娟	朱铁琳	朱旌	朱琳
朱磊	乔文汇	乔申颖	乔金亮	向萌	刘存瑞	刘成	刘兴
刘志奇	刘畅	刘佳	刘威	刘亮	刘晓峰	刘蓉	刘溟
刘慧	刘瑾	刘麟	齐平	齐东向	齐慧	闫伟奇	关晋勇
江帆	许红洲	许凌	许跃芝	孙世芳	孙昌岳	孙潜彤	苏大鹏
苏民	苏海河	苏琳	杜芳	杜秀萍	杜铭	李力	李万祥
李已平	李丹	李丹丹	李予阳	李华林	李会	李彦臻	李勤
李杰	李佳霖	李治国	李春霞	李莉萍	李亮	李景录	李哲
李莎	李盛丹歌	李晨阳	李鸿涛	李琛奇	李景	杨明	李遥远
李歆羽	杨静	李瞳	杨开新	杨阳腾	杨国民	吴凯	杨忠阳
杨学聪	吴佳佳	杨海泉	来洁	连俊	吴陆牧	沈则瑾	吴秉泽
吴博奇	张小影	何伟	余惠敏	余颖	沈则瑾	张虎	宋美倩
张惠	张允强	张允强	张双	张政	陆敏	陈建	张雪
陈发明	陈发宝	陈郁	陈果静	张璐红	陈建	陈建辉	陈丹青
陈莹莹	陈博	陈颐	陈煜	陈学慧	武力	武自然	陈艳
拓兆兵	林火灿	林跃然	林紫晓	陈静	欧阳优	欧阳梦云	武亚东
金晶	周明阳	周剑	周晓骏	郁进东	周斌	周雷	罗霄
庞彩霞	郑光兴	郑庆东	郑杨	周琳	郑波	郑彬	周颖一郎
孟飞	孟翰禹	经凯	赵妍	郑明桥	赵峡	赵淑兰	冰
赵登华	赵槿	胡文鹏	胡英华	赵青	禹洋	姜天骄	赵智钢
姜范	姜波	祝伟	祝君壁	钟华林	姚进	姚强	姜帆
秦文竹	钱俊旋	敖蓉	袁勇	祝惠春	夏先清	顾阳	贺浪莎
倪伟龄	徐晓燕	徐立京	徐达	莫小民	徐红	徐克强	顾金俊
徐涵	徐惠喜	徐惠喜	殷立春	徐如俊	栾笑语	高伟东	徐胥
郭子源	郭文鹏	郭文鹏	郭存举	翁东辉	郭凯	郭静原	高兴贵
陶杰	黄俊毅	黄俊毅	黄晓芳	郭红燕	黄鑫	曹红艳	陶玙
崔伟祎	崔国强	董庆森	康巨淋	黄海顺	梁图强	梁剑箫	常理婧
梁睿	彭江	童政	董碧娟	董磊	董华栋	韩秉志	梁婧
喻剑	傅华	雷婷	曾金华	温宝臣	温济聪	谢飞	韩叙慧
赖永峰	赖毅	雷雨田	雷婷	廉丹	蔡淳	裴珍珍	谢慧
管斌	廖伟径	谭辛	翟天雪	翟朝辉	蔡淳	暴媛媛	管培利
潘笑天	薛志伟	薛海燕	魏永刚	魏倩伟	翟长福	黎越	黎越

国家新闻出版广电总局监督举报电话:010-83138953

## 中国农业银行广东省分行:

### 多策并举保护消费者权益获社会好评

近年来,广东农行以客户为中心,不断改进产品和服务质量,多策并举推进消费者权益保护工作,得到社会各界肯定和好评。2017年,广东农行累计组织消费者权益保护类户外活动次数超2000次,受众消费者超500万人次;受理投诉事件同比减少36%,在大型银行中以领先的高分获得广东银监部门消费者权益保护工作考核仅有的“一级”评价。

广东农行全辖22个分行,1600多个营业网点,客户多、业务多。为有效传导落实消费者权益保护工作的要求,广东农行加强机制体制建设,在全行建立了“横纵联合、各负其责”的消保工作机制和联系人机制,将消保工作渗透到每个业务部门和基层末梢,同时坚持“以人为本、以客户为中心”的理念,强化业务产品售前、售中和售后全流程管理,切实维护客户的合法权益。

广东农行高度重视服务管理,及时化解各类投诉事件,切实提高客户满意度。2017年,广东农行通过加强投诉分析,定期形成投诉分析报告,在产品设计、操作流程、运营机制、管理制度上进行优化升级,从源头上提升客户服务水平,投诉量显著下降。2017年,客服中心受理客户来电形成投诉事件比去年同期减少了36%,客服管理水平进一步提升。

宣传普及金融知识、提高群众金融素养是广东农行义不容辞的责任。广东农行不仅采取“请进来”的方式,主动设点为群众讲解防范电信诈骗、辨别假币等金融知识,而且经常“走出去”,通过走进社区、校园、商场、乡村、厂企等地,为广大群众和农民朋友答疑解惑,提高他们的风险防范意识。同时,持续加强消保工作人

员培训力度,通过岗位轮训、新员工培训、专项培训等授课形式,使员工消保意识和履职能力得到明显提高。

反电信诈骗、保护客户信息是银行业保护消费者权益的重点工作。广东农行建立了以营业网点柜台应急控制、“95599”客服人员应急控制、与“110”中心“点对点”快速控制为基础,以“三问、二看、一核对”为操作流程的反电信诈骗工作机制,已成功堵截上百起电信诈骗,保护了客户资金。

广东农行将消费者权益保护与业务发展紧密结合,为消费者提供高品质金融服务。为加强网点销售合规管理,广东农行制定了《网点销售专区及录音录像工作实施细则》,在网点销售专区部署录音录像设备及系统,确保销售专区“四有”,即有风险提示、有人员信息、有资质证书、有专区标识,切实保护消费者合法权益。目前,广东农行有17家网点获评中国银行业协会“五星级营业网点”,34家网点获评全国“十佳示范网点”,4家网点荣获“全国百佳网点”,24名员工获评“明星大堂经理”,获奖网点数量居省内同业和全国农行前列,体现了良好的服务水平和品牌形象。

为更好地推动消费者权益保护工作,广东农行高度重视监管部门的考核评价,认真梳理全行各条线关于消保工作的措施,最终形成材料117份,共1600多页,全面展示了广东农行消保工作的举措和取得的良好社会效应,也为下阶段工作提供了有益借鉴和参考。今后,广东农行将进一步增强责任感和使命感,为创建和谐稳定的金融环境再添动力。

最近,某互联网巨头借壳回归A股,股价出现较大波动,引发某些投资者担忧。创始人也表示,股价这么高,如同让公司在火上烤。对于A股拥抱“新经济”,市场报以热烈掌声。这是资本市场落实金融回归本源,服务实体经济的又一重大进展。过去,一些主体在中国的新经济企业赴境外上市,境内投资者错过了分享这些“超级牛股”的机遇。这种遗憾不能再发生了。如今,我国有更多基于互联网、大数据、人工智能的新兴“独角兽”企业,吸引他们选择境内上市,会让境内投资者有更多的投资机会、更多的优质资产和财富增值选择。

不过,市场支持独角兽上市,步子既要走快也需要走稳。此次该互联网公司借壳上市后的一些现象值得反思。分析认为,原壳公司动态市盈率高达60多倍,是典型的“绩差股”,通过重组,注入优质资产,置换了劣质资产,好比往高空架了个梯子,把原本难以维系摇摇欲坠的资产安全接了下来,化解了绩差股的市场风险,实现了对投资者的丰厚回馈。但是,上市伊始,其估值又冲到100多倍,不禁让一些投资者担忧。

应该说,出现这种现象,原因在于A股市场历来有“炒新、炒小、炒重组”的痼疾。一次成功的重组,往往对应N个涨停板,透支了股价,造成之后的漫长阴跌。

冰冻三尺,非一日之寒。消除这一痼疾要从改革市场监管入手。对此,市场希望监管层加强交易所一线监管,打击游资恶意炒作坑害股民。同时,投资者也需要理性投资。巴菲特说过,好公司也要在低估值时买入,也许股价40元时是有效资产,但到60元,或许就是“有毒”资产。广大中小投资者应该远离短期炒作的不良投资文化,别在盲目追逐热点中踩坑。

伴随中国经济的腾飞,中国特色社会主义进入新时代,资本市场稳健发展的机遇比任何时候都强。

A股加大支持“四新”企业力度,是服务国家战略和建设现代化经济体系的使命所在,将有力支撑中国经济高质量发展,也将给投资者带来红利。与此同时,还需建好制度的基础设施,把资本市场服务实体经济的“道路”修得更好,但不鼓励每辆“车”都跑到二百公里的时速。

· 广告